
Retsudvalget

Til: Justitsministeren

Dato: 19. november 2021

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

REU alm. del

Spørgsmål 273
Vil ministeren – på baggrund af Justitsministeriets pressemeddelelse ”Resultatet af politi-
ets teknikeres forsøg på genskabelse af SMS-beskeder” fra den 17 november 2021, hvori 
Justitsministeriet meddelte, at det ikke havde været ”muligt at genskabe SMS-beskeder 
fra den relevante periode fra statsministerens eller ansatte i Statsministeriets enheder”, 
men at det “har været muligt at genskabe et meget begrænset antal SMS-beskeder fra 
den relevante periode fra Justitsministeriets departementschefs enheder” – redegøre for:
 Hvorvidt Politiets teknikere udelukkende har forsøgte at genskabe SMS-beskeder eller 
om undersøgelsen også har omfattet såkaldte iMessage beskeder?
 Hvorvidt undersøgelsen skelnede mellem hhv. SMS (Short Message Service) beskeder 
sendt over telenettet/GSM og Apples iMessage format, som brugere af Apple-enheder 
overvejende vil bruge?
 Har Politiets teknikere forsøgt at genskabe iMessage-beskeder sendt fra statsministe-
rens eller ansatte i Statsministeriets enheder?
 Hvorfor det var muligt at gendanne materiale fra Justitsministeriets departementschefs 
enheder, i modsætning til statsministerens eller ansatte i Statsministeriets enheder?
 Hvilke forhold gjorde sig gældende, der muliggjorde at genskabe materiale og beske-
der fra Justitsministeriets departementschefs enheder?
 Har Politiets teknikere undersøgt eventuelle backups og beskeder, som kunne være 
gemt i Apples iCloud, og i så fald med hvilket resultat?
 Kan det udelukkes, at beskeder ville kunne gendannes fra enten lokale backups eller 
de iCloud-konti, der er knyttet til enhederne?
 Har Politiet forsøgt at genskabe indstillinger fra enhederne, herunder hvornår automa-
tisk sletning af beskeder blev slået til?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Rosa Lund (EL).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Rosa.Lund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Morten Dahlin
formand
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